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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 10 oktober 2016 

Agenda nr:  

Onderwerp: Vermindering van regeldruk voor de inwoners.  

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      
Doel 
Gezien de geschetste uitdaging is het projectdoel in eerste instantie: vermindering van regeldruk 
voor de inwoners. Daarbij wordt het begrip ‘regeldruk’ ruim opgevat. Regeldruk manifesteert zich 
namelijk in de vormen die tegelijk het hierboven geschetste probleem vormen: onnodige, lastige, 
veel en niet meer actuele regels. Vandaar dat de volgende subdoelen worden onderscheiden om het 
“grote” doel te bereiken:  
- minder regels; 
- actuele regels; 
- heldere regels; 
- handhaafbare regels; 
- minder lasten voor inwoners; 
- minder uitvoeringslasten voor de gemeente en daarmee voor haar inwoners. 
 
Afbakening 
Het project betreft alleen de regels (verordeningen, nadere regels, bestemmingsplannen en 
beleidsregels) die: 
- zijn vastgesteld door een bestuursorgaan van de gemeente Valkenburg aan de Geul en 
- betrekking hebben op het Omgevingsrecht alsmede de Openbare Orde en Veiligheid.  
 
Projectvorm 
Bovenstaande projectdoelstelling moet worden gerealiseerd. Gelet op de omvang en het gewicht 
van de problematiek is een (slanke) project-organisatie de voor de hand liggende vorm om de 
doelstellingen te realiseren. 
 
Betrokken partijen 
Bij de uitvoering van het project zijn naast de gemeente, verschillende partijen betrokken. De 
wijzigingen in de regels zullen steeds worden verantwoord door de wijziging te bezien door de bril 
van de betrokken partijen: inwoners, bedrijven, belangengroepen en andere organisaties. 
 
Samenvatting 
‘Regeldruk’ leidt tot ontevreden inwoners alsmede onnodige kosten en risico’s bij de uitvoering. 
Het verzoek om in te stemmen met het onttrekken van € 150.000,-- aan de ‘reserve personeel’ voor 
de financiering van het project ‘vermindering regeldruk’ om zodoende de huidige 
beleidsdoelstellingen te bereiken met minder, eenvoudiger en begrijpelijker opgestelde regels voor 
onze inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. Een investering aan de voorkant van het 
proces leidt tot beperking van kosten en risico’s aan de achterkant. Daar komt bij dat het goed en 
eenvoudig regelen aan de voorkant, handhaving aan de achterkant eenvoudiger en efficiënter 
maakt. Op dit moment is een grote werkdruk bij het Team Handhaving. Deze wordt mede 
veroorzaakt doordat aan de voorkant de zaken niet eenduidig, eenvoudig en begrijpelijk voor de 
burger zijn geregeld. Indien dit project niet wordt opgepakt, zal de druk om formatie uit te breiden 
bij het Team Handhaving toenemen.     
 
Advies 
Instemmen met het onttrekken van € 150.000,-- aan de ‘reserve personeel’ voor het project om 
dezelfde doelstellingen te bereiken met minder, eenvoudiger en begrijpelijker opgestelde regels 
voor onze inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. 
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Kader: dezelfde beleidsdoelstellingen bereiken met minder, eenvoudiger en begrijpelijker 
opgestelde regels voor onze inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         
Regels zijn uitvoerende instrumenten om beleidsdoelstellingen te verwezenlijken. Regels zijn er dus 
eigenlijk om het algemeen belang en de inwoners te dienen. Er zijn echter heel veel regels. Regels 
die door inwoners vaak als lastig, complex en niet altijd nodig worden gevoeld. Dat gevoel wordt 
gedeeld door de uitvoerders van deze regels binnen de gemeente. Deze ‘regeldruk’ leidt tot 
ontevreden inwoners alsmede onnodige kosten en risico’s bij de uitvoering. Kortom, niemand is 
gebaat bij deze zogeheten regeldruk. Dit, terwijl het anders kan. Minder, eenvoudiger en 
begrijpelijker opgestelde regels om diezelfde beleidsdoelstellingen te verwezenlijken. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         
Er is geen bestaand beleid met betrekking tot vermindering regeldruk. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        
Niets doen is een alternatief maar bestendigt de huidige situatie die veel beter kan. Daarbij zal de 
druk om uitbreiding van formatie bij het Team Handhaving toenemen. 

 

5. Samenwerking           

Niet van toepassing 

 

6. Aanbestedingen           

Niet van toepassing 

 

7. Financiën            
De projectkosten zijn geraamd op € 150.000. De dekking kan worden voorzien uit de ‘reserve 
personeel’ daar het een tijdelijke personele capaciteitsuitbreiding betreft. Het budgetrecht m.b.t. 
deze reserve ligt bij de Raad, vandaar een Raadsvoorstel voor dit uitvoeringsproject. 

 

8. Communicatie           
Door middel van een communicatiematrix zal zorgvuldige communicatie van het project worden 
gewaarborgd. Vanzelfsprekend wordt daarbij de communicatieadviseur betrokken. 

 

9. Afwegingen en Advies          
Instemmen met het onttrekken van € 150.000,-- aan de ‘reserve personeel’ voor het project om 
dezelfde doelstellingen te bereiken met minder, eenvoudiger en begrijpelijker opgestelde regels 
voor onze inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. Een investering aan de voorkant 
van het proces leidt tot beperking van kosten en risico’s aan de achterkant. 

 

10. Bijlagen            

Niet van toepassing 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 23 augustus 2016; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie ABA de dato 26 september 2016. 

 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

In te stemmen met het onttrekken van € 150.000,-- aan de ‘reserve personeel’ voor het project 

‘vermindering regeldruk’. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 10 oktober 2016. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen      Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 

 


